

新安盲人武金鹏顽强拼搏创事业,帮许多残疾人走上工作岗位 看不到绚丽世界,生活同样多彩



核心提示

□记者 申利超 特约记者 刘功银 文/图

武金鹏是新安县人,4岁时因病失明,凭借顽强拼搏的精神,学了一手好技艺,不仅有了自己的事业,还帮助很多像他一样的残疾人,让他们学好技术走上了工作岗位。近日,武金鹏在河南省首届“残疾人创业之星”评选活动中获得“河南省残疾人创业标兵”称号。



武金鹏在按摩店工作。

双目失明的他,有个读书的愿望

武金鹏今年50岁,1962年他出生在新安县曹村乡一个偏僻的小山村。

4岁那年,武金鹏患病,使他本就贫困的家庭陷入无尽的痛苦中。“真是没想到,一次发烧,竟让我双目失明。”武金鹏说,自那以后,每当听到其他孩子的追逐嬉戏声,他就会感到无尽的孤独和绝望。

从此,武金鹏再也看不到山中那斑斓的色彩,只有淙淙的流水声和悦耳的鸟鸣与他为伴。“当我躲在墙角哭泣时,是妈妈将我搂在怀里,温暖我、鼓励我。”武金鹏回忆道。随着年龄的增长,父母的鼓励让他变得坚强,他树立了盲人也能做得很好的信念。

武金鹏10岁时的一天,父亲从地里回来对他说,想让他跟邻村的说书先生学拉二胡,但他的回答让父亲一夜没合眼:“爹,我能不能像其他孩子一样去上学?”

第二天,父亲很晚才回来,他问:“金鹏,很远的地方有个学校,专门接收你这样的孩子,但是很苦啊。”

武金鹏回答:“只要能上学,啥苦我都能吃。”

十年坚持不懈,终于学成手艺

5天后,武金鹏迈出了人生最重要的一步——到开封盲校求学,追寻自己的梦想。

进入学校,他才知道学习的艰辛。“要想学好文化知识,首先要过语言文字关。”武金鹏说。

在学习中遇到困难时,武金鹏也曾想要放弃,但这时在他耳畔总会响起小伙伴们的读书声。他暗暗告诉自己:一定要做一个自立自强的人,要做一个对家庭、对社会有用的人,我虽身有残疾,但我完全可以凭我的一双手自立。

冬天到了,有人嫌冷懒于学习,他却从不懈怠,为了练习摸字的敏捷性,下大雪时,他就按老师的指导把手伸进厚厚的雪堆里,等手快被冻僵时,再去摸盲点……

不懈的坚持,让他的学习成绩始终名列前茅,并在1981年以优异的成绩如愿考入河南省按摩专科学校。

在学校,武金鹏认真学习中医理论知识,1984年,他以优异的成绩毕业回乡,成为新安县公疗医院的一名医生。

不断提高,他被越来越多患者认可

刚开始,群众对武金鹏所从事的按摩工作缺乏足够的了解,很少有人相信他,当别的科室的大夫忙碌时,他那里总是冷冷清清。

经过漫长而痛苦的等待,终于有一个病人走进他的科室。这个患者是茹某,患腰椎间盘突出多年,经多种方法治疗但效果甚微。

了解茹某的情况后,武金鹏给他讲解按摩的方法,耐心动员他采用牵引按摩治疗。

“当时心理压力很大,我边利用所学给他治疗,边翻阅有关书籍学习,还向上级医院专家请教。”武金鹏说,经过一个月的治疗,茹某恢复了劳动能力。

这次成功给了武金鹏信心,也给他带来了更多患者。为提高自己的技能,他又陆续研读了《小儿推拿经》《医宗金鉴》《推拿广义》等书籍。凭着自己的医疗水平和学术修养,他被推选为河南省按摩协会理事。

有了自己的事业,也想助他人腾飞

随着临床经验的积累,武金鹏有了开按摩院的想法。“我接触的盲人比较多,想把自己的所学传授给他们,让他们也有一技之长,能自食其力。”武金鹏说。2002年,

在新安县残联的帮助下,他开办了新安县第一家盲人按摩康复中心。

10多年来,武金鹏免费培训按摩师289名,直接帮助就业186人。“学会技能后,很多干得好的都自己开了店。”他说,一个盲人做一番事业很不容易,他会尽自己最大的努力帮助那些像他一样的人。

武金鹏常说,他能够有现在的幸福生活,得益于社会,如今他有能力了,也想回报社会。据了解,他的按摩康复中心除正常接诊,还免费给残疾人、来自特困家庭的人按摩治疗,并定期带员工到社会福利院给老人免费按摩。

如今,武金鹏开了3家按摩院,员工由最初的十几人发展到目前的七十余人,他还帮别的残疾人开了六七家店。他说,希望能够帮助更多残疾人,让他们能在社会上立足,生活得更有尊严。

垂涎他人矿石 3人铤而走险

其中一对父子,儿子冒充警察带走料场看护人,父亲找车偷东西

□记者 申利超 通讯员 赵利军

日前,新安县的袁先生将一面锦旗送到宜阳县公安局。原来,3名男子于10月8日冒充警察拉走料场看护人,用租来的6辆大卡车偷走袁先生存放在宜阳县樊村乡的300余吨铝矿石。不到20天,宜阳县公安局便将矿石追回并交还给袁先生。

被“警察”带走后,300余吨铝矿石不见了

袁先生2008年购进500余吨铝矿石,存放在宜阳县樊村乡安古村一个料场内。当年铝矿石价格骤降,他想等行情好时再卖,便将矿石存起来,雇当地的王老汉在料场看守。

今年10月8日凌晨1时许,已入睡的王老汉被一阵急促的敲门声惊醒,两名自称警察的男子说让其到派出所配合调查。起了疑心的王老汉先透过窗户看了看,看到其中一人身着“警服”,他便消除疑虑开了门。

一开门,二人夺走了王老汉的手机,将其带上一辆面包车,拉到一个山沟里,直到早上6时许才让他离开。

1个小时后,王老汉赶回料场时发现,料场里的大部分铝矿石不翼而飞。10时许,赶到料场的袁先生向樊村派出所报了案。

樊村派出所所长郑利军介绍,接到报案他们立即到现场调查并将案情上报。

接报后,宜阳县公安局局长李松宇当即组成以副局长马长远为组长的专案组,抽调刑侦大队、樊村派出所、国土警察大队的精干力量展开侦破工作。

顺藤摸瓜,最终锁定三嫌犯

国土警察大队调看料场周边路段的监控视频时,在料场附近一商店监控拍下的视频中发现——10月8日凌晨1时至5时40分,在通往料场的路上,4辆大卡车和2辆分别装有钩机和铲车的卡车往返其间,将里面的铝矿石拉走。由于光线太暗,视频里看不清作案车辆的车牌号。

10月11日,警方接到线索称,在新安县城跑运输的杨某曾在案发前一天,组织卡车去樊村乡拉矿石。

经询问,杨某称,7日下午,一个姓刘的人给他打电话,说需要6辆车,要将堆放在樊村乡某料场的矿石拉到新安县城和三门峡陕县。

警方通过杨某找到了刘某的熟人,拿到了刘某的信息和照片。后经卡车司机辨认,确定刘某是其中一名犯罪嫌疑人。次日零时许,刘某在其住处被抓。

据刘某供述,他10月初在新安县城遇到了香鹿山镇的潘某。闲谈中,潘某说在樊村乡安古村看到一料场内放有大量铝矿石,如果将这些矿石弄走转卖,利润可观。

10月5日下午,刘某及其子在潘某引领下,乘坐面包车到安古村踩点。经协商,由刘某之子身着类似于警服的衣服,与潘某一起先将王老汉带开,刘某联系铲车、钩机、货车等,趁夜将矿石偷走。

目前,犯罪嫌疑人刘某被刑事拘留,另两名犯罪嫌疑人被网上追逃,300余吨矿石也被警方追回。此案正在进一步侦查中。

TOYOTA 广汽TOYOTA | 品质感动世界

致力于：顾客第一 品质第一 服务第一

一字最难写 我们坚持用心把它写好

2006年成立之初,广汽丰田与全国经销商共同协商签订《广汽丰田宪章》,并郑重承诺。六年来,我们一直以宪章为行动的最高准则,在未来也将继续用心书写,持之以恒地践行这份承诺!

- 以制造卓越的产品为己任
- 以尊重凝聚力量
- 以超越顾客的期望为目标
- 以诚信缔结真情

EZ 逸致 | CAMRY 凯美瑞 | HIGHLANDER 汉兰达 | YARIS 雅力士

11.7~11.30 广汽丰田“真诚关爱”活动诚挚开展

关爱无界限——老顾客介绍新顾客并成功预约后,均可享受入冬免检和免费洗车服务。
推荐赢大礼——老顾客推荐新顾客成功购车,可获关爱大礼包。
购车送好礼——订购凯美瑞(混合动力除外)获万元大礼包;订购逸致或雅力士送新车一年全险礼包。

体验更多领先品质,敬请亲临广汽TOYOTA销售店或登陆网站
广汽丰田洛阳九州启明店 0379-60691000 洛阳市瀍河回族区九都东路与启明南路交叉口

广汽丰田汽车有限公司 官方网站:www.gac-toyota.com.cn
顾客服务中心:800-8308888(免费热线) 400-8308888(可用手机拨打,只需付市话服务费)

TOYOTA 车到山前必有路 有路必有丰田车

CAMRY 凯美瑞 | HIGHLANDER 汉兰达 | EZ 逸致 | YARIS 雅力士